



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ,
ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ ТА ЛІКВІДАЦІЇ НАСЛІДКІВ
ЧОРНОБИЛЬСЬКОЇ КАТАСТРОФИ

Р І Ш Е Н Н Я

23 травня 2018 року

№ 73/11

Про лист Рахункової палати України щодо результатів розгляду матеріалів аналізу стану виконання рекомендацій Міжнародного координованого аудиту Чорнобильського фонду «Укриття»

За дорученням Голови Верховної Ради України А. Парубія Комітет розглянув надані Рахунковою палатою України результати розгляду матеріалів аналізу стану виконання рекомендацій Міжнародного координованого аудиту Чорнобильського фонду «Укриття».

В своєму листі Рахункова палата України відмічає наявність прогресу в розв'язанні основних проблем, пов'язаних із зняттям Чорнобильської АЕС з експлуатації та перетворення об'єкта «Укриття» на екологічно безпечну систему. У 2017 році головна увага зосереджувалася на питаннях підготовки до введення в експлуатацію у 2018 році інфраструктурних об'єктів, зокрема створених за рахунок міжнародної технічної допомоги, які розташовані на промисловому майданчику Чорнобильської АЕС.

Рахункова палата України звертає увагу на те, що особливої актуальності набувають питання, пов'язані з подальшою діяльністю у сфері зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС і перетворення об'єкта «Укриття» на екологічно безпечну систему, у тому числі після завершення реалізації на промисловому майданчику АЕС міжнародних проектів.

Так, постійне недофінансування з бюджету відтерміновує виконання робіт із зняття Чорнобильської АЕС з експлуатації. Як наслідок, спостерігається відхилення від графіка впровадження проектів другого етапу Загальнодержавної програми зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС та

перетворення об'єкта «Укриття» на екологічно безпечну систему, що призводить до збільшення загальних витрат.

В рамках проекту «Інфраструктура для демонтажу нестабільних конструкцій об'єкта «Укриття»» передбачено створення умов для демонтажу нестабільних конструкцій об'єкту «Укриття», який має завершитись до закінчення проектного терміну безпечної експлуатації нестабільних конструкцій цього об'єкта (2023 рік). Через невизначеність джерел фінансування реалізація цього проекту теж відтермінується.

На думку Рахункової палати України, прийняття проекту Закону про внесення змін до Загальнодержавної програми зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС та перетворення об'єкта «Укриття» на екологічно безпечну систему (реєстр. № 6624 від 22.06.2017р.), поданого Кабінетом Міністрів України, сприятиме частковому врегулюванню порушених питань.

Рахункова палата України у своєму листі звертає увагу на необхідність визначення подальшої стратегії щодо поводження з паливомісткими матеріалами об'єкта «Укриття», поживлення економічної діяльності як на Чорнобильській АЕС, так і на прилеглих до неї територіях зони відчуження.

Відповідно до запиту Комітету, Міністерством екології та природних ресурсів України, Державним агентством України з управління зоною відчуження та ДСП «Чорнобильська АЕС» було надано наступну інформацію щодо стану виконання рекомендацій Міжнародного координованого аудиту Чорнобильського фонду «Укриття»:

для забезпечення виконання робіт з демонтажу нестабільних конструкцій об'єкта «Укриття» складено перелік робіт з розроблення проектно-кошторисної документації для проекту «Реконструкція об'єкту «Укриття» ДСП «Чорнобильська АЕС» у частині раннього демонтажу нестабільних конструкцій та створення ПК-2 НБК – Інфраструктури для раннього демонтажу нестабільних конструкцій» та кошторису №1 на проектні роботи. У 2018 році планується розпочати роботи з розроблення проектно-кошторисної документації;

питання актуалізації Стратегії перетворення об'єкта «Укриття» на екологічно безпечну систему після введення в експлуатацію нового безпечного конфаймента та нової редакції Концепції Загальнодержавної програми зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС та перетворення об'єкта «Укриття» на екологічно безпечну систему планується розглянути у другій половині 2018 року на засіданні Міжвідомчої комісії з комплексного розв'язання проблем Чорнобильської АЕС.

Комітет зазначає, що проект Закону про внесення змін до Загальнодержавної програми зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС та перетворення об'єкта «Укриття» на екологічно безпечну систему (реєстр. № 6624 від 22.06.2017р.), прийнятий Верховною Радою України у

першому читання 17 квітня 2018 року, готується Комітетом для розгляду Верховною Радою України у другому читанні.

Комітет звертає увагу на необхідність достатнього фінансового забезпечення робіт, оскільки брак коштів може призвести до відтермінування запланованих заходів, що потребуватиме подальшого збільшення фінансування, а також матиме негативний вплив на стан ядерної та радіаційної безпеки на майданчику Чорнобильської АЕС.

Враховуючи викладене Комітет в и р і ш и в:

1. Інформацію Рахункової палати України щодо результатів розгляду матеріалів аналізу стану виконання рекомендацій Міжнародного координованого аудиту Чорнобильського фонду «Укриття» взяти до відома.

2. Рекомендувати Кабінету Міністрів України, Міністерству екології та природних ресурсів України, Державному агентству України з управління зоною відчуження та Державному спеціалізованому підприємству «Чорнобильська АЕС»:

- усунути виявлені аудитом порушення та недоліки;
- забезпечити виконання рекомендацій Рахункової палати України;
- прискорити введення в експлуатацію нового безпечного конфайнмента, другого проміжного сховища відпрацьованого ядерного палива "сухого" типу, заводу з переробки рідких радіоактивних відходів, промислового комплексу поводження з твердими радіоактивними відходами та забезпечити дієвий контроль за дотриманням графіків виконання робіт та кошторисів видатків міжнародних проектів, що реалізуються на майданчику Чорнобильської АЕС;
- забезпечити довгострокове та стабільне фінансування зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС і перетворення об'єкта «Укриття» на екологічно безпечну систему шляхом, зокрема, створення у складі Державного бюджету України спеціалізованого фонду або за рахунок вже існуючих фондів.

3. Рішення направити до Рахункової палати України, Кабінету Міністрів України, Міністерства екології та природних ресурсів України, Державного агентства України з управління зоною відчуження та Державного спеціалізованого підприємства «Чорнобильська АЕС».

**Перший заступник
Голови Комітету**



А.ДИРІВ